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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Για άλλθ μια φορά το υπουργείο Παιδείασ ακολοφκθςε τθν πεπατθμζνθ. Δεν μασ 
εκπλιςςει πλζον. Αποδεικνφεται ότι μακαίνει γριγορα. Γιατί και ςτο παρελκόν θ 
περικοπι ωρϊν ενόσ μακιματοσ ιταν  θ εφκολθ λφςθ, αφοφ το ςυγκεκριμζνο 
βριςκόταν πάντοτε ςτθ πρϊτθ κζςθ του καταλόγου των υποψθφίων. Ήταν το 
μάκθμα των Θρθςκευτικϊν, το οποίο κατζχει τα πρωτεία ςτθν απϊλεια ωρϊν του, 
εδϊ και πολλά χρόνια. Διάφορεσ κυβερνιςεισ απ’ όλο το πολιτικό φάςμα με το ίδιο 
επιχείρθμα, αφαιροφςαν από τισ πραγματικά πολλζσ του ϊρεσ !!!  για να 
ελαφρφνουν το μακθτικό πρόγραμμα ι για να ενιςχφςουν κάποιο άλλο αδικθμζνο 
γνωςτικό αντικείμενο. Ζτςι χάκθκε για πάντα θ μία ϊρα ςτθ Γϋ Λυκείου, απειλικθκε 
το δίωρο τθσ Βϋ Λυκείου(θ υπόκεςθ  ευτυχϊσ ζκλειςε αίςια με τθν απόφαςθ του 
ΣτΕ), ζπειτα ιρκε θ ςειρά των ΕΠΑΛ, ςτθ ςυνζχεια πρόςφατα θ Εϋ και ΣΤϋ Δθμοτικοφ 
και τελευταία τα εςπερινά Γυμνάςια. Μακρφσ ο κατάλογοσ των αφαιμάξεων. Το 
μάκθμα των Θρθςκευτικϊν, πρϊτο κάποτε ςτο κατάλογο των ανκρωπιςτικϊν 
ςπουδϊν (πρϊτο ςυμβολικά και ςτθ ςειρά των μακθμάτων ςτο ατομικό δελτίο των 
μακθτϊν), ζχει περάςει πλζον ςε άλλθ μοίρα και κζςθ. Ακόμθ και ςτα καινοφρια 
ατομικά δελτία ζχει παραχωριςει τθ πρϊτθ κζςθ του ςε άλλο μάκθμα και εκείνο 
βρίςκεται πλζον κάπου χαμθλά ανάμεςα ςτουσ κλάδουσ και τουσ 
προςανατολιςμοφσ. Αλλά αυτό είναι το λιγότερο. Γιατί ακολουκεί θ φιμθ τθσ 
επαναφοράσ του χαρακτθριςμοφ των μακθμάτων του ςχολείου ςε πρωτεφοντα και 
δευτερεφοντα. Ό, τι πιο παρωχθμζνο δθλαδι και παλιομοδίτικο, που ίςχυε πριν 
κάμποςεσ δεκαετίεσ, επανζρχεται(;) πανθγυρικά, ωσ θ μεγάλθ εκπαιδευτικι 
ανακάλυψθ. Σε τι κα ωφελιςει πραγματικά μια τζτοια διάκριςθ αλλά και θ 
περικοπι ωρϊν από διάφορα μακιματα, χωρίσ προφανι λόγο; Θα περιορίςει το 
διαπλαςτικό ρόλο του ςχολείου ςτθ διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων και πολιτϊν και 
κα δθμιουργιςει  και πάλι  μακιματα και κακθγθτζσ δφο ταχυτιτων μζςα ςτθ 
ςχολικι κοινότθτα, χαϊδεφοντασ τα αυτιά των μακθτϊν, που ςτθ πλειοψθφία τουσ 
ακολουκοφν τθν ωφελιμιςτικι λογικι ςτθ παρακολοφκθςθ των μακθμάτων τουσ. 
Ζρχεται δθλαδι θ ίδια θ πολιτεία να ςυνταχκεί με τθ μακθτικι λογικι του χριςιμου 
και του άχρθςτου. Όπωσ φαίνεται να ςυντάςςεται τα τελευταία δζκα τουλάχιςτον 
χρόνια με τθ λογικι του υποψιφιου μακθτι των πανελλαδικϊν εξετάςεων, ότι 
αφοφ δικαιοφται 164 απουςίεσ πρζπει και να τισ κάνει…. Τθ λογικι που δυςτυχϊσ 
αρχίηει να περνάει και ςτουσ μακθτζσ των άλλων τάξεων, ζτςι που τα λφκεια τθσ 
χϊρασ μετά τον Μάρτιο μετατρζπονται ςε γραφεία παραλαβισ αιτιςεων για 
δικαιολόγθςθ απουςιϊν! Μπορεί τελικά θ Πολιτεία να κακορίςει το δζον και το 
απαραίτθτο για τον υπό διαμόρφωςθ πολίτθ; Εκτόσ κι αν θ φροντίδα τθσ γι’ αυτόν 
εξαντλείται με τθν ψιφο ςτα 17.!!! 
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